

2 中国中医药报 综合新闻

### 实施“四个一批” 打造“四支队伍”

## 武汉中医药社区服务重人才建设

本报讯 为深入贯彻落实《中共中央国务院关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见》精神，进一步落实《湖北省人民政府关于扶持和促进中医药事业发展的实施意见》，武汉市卫生局、市中医药管理局、市中医药学会、市中医药学会联合印发了《武汉市中医药社区服务重人才建设实施方案》。

《方案》明确，要重点实施“四个一批”：一是实施一批重点人才工程，二是实施一批重点学科工程，三是实施一批重点工程，四是实施一批重点工程。要重点打造“四支队伍”：一是打造一支高水平的中医药学术带头人队伍，二是打造一支高水平的中医药临床专家队伍，三是打造一支高水平的中医药科研队伍，四是打造一支高水平的中医药管理队伍。

《方案》还明确，要重点推进“四个一批”：一是推进一批重点人才工程，二是推进一批重点学科工程，三是推进一批重点工程，四是推进一批重点工程。

《方案》还明确，要重点推进“四个一批”：一是推进一批重点人才工程，二是推进一批重点学科工程，三是推进一批重点工程，四是推进一批重点工程。

### 金荞麦合剂研制技艺 入选市级非遗名录

本报讯 江苏省南通市文化局网站公布了江苏省南通市第二批市级非物质文化遗产名录，南通市中医医院的金荞麦合剂研制技艺入选。

金荞麦合剂是根据该院专家成云龙家传的秘方研制而成，对于治疗肺脓肿有突出的疗效。南通市中医院1965年聘任成云龙先生来院工作，医院为其配备医务人员，对其秘方进行验证。1966~1972年六年中共治疗502例病患，疗效显著。1975年，该院组成协作组，对金荞麦进一步深入研究，证明其中的有效成分为双聚单矢菊甙元，有确切的杀菌消炎作用。金荞麦制剂是我国首先发掘和研制成功的一种抗感染药，对急性及亚急性肺脓肿疗效显著。（钟毅）

### 将成全市中医药继教基地

本报讯 南通市中医医院继教基地项目，日前在南通市中医医院举行签约仪式。南通市中医医院院长王明华表示，该院将充分发挥自身优势，为全市中医药继教工作提供有力保障。

### 完善住院病案管理体系

本报讯 南通市中医医院住院病案管理体系，日前在南通市中医医院举行签约仪式。南通市中医医院院长王明华表示，该院将充分发挥自身优势，为全市中医药继教工作提供有力保障。

### 山东中医药工作 调研督导活动展开

本报讯 山东省中医药管理局日前组织调研组，赴潍坊市、济宁市等地开展中医药工作调研督导活动。调研组一行先后走访了潍坊市人民医院、济宁市中医院等单位，详细了解当地中医药工作情况。

### 率先在全省开设无陪护病房

本报讯 辽宁省中医药大学附属医院日前在全省率先开设无陪护病房，为患者提供更加安全、便捷的医疗服务。该病房实行24小时责任制整体护理，由专业护理人员负责患者的生活照料和病情观察。

### 贵州大方推动 中药产业发展

本报讯 贵州省大方县日前召开全县中药产业发展推进会，部署推动全县中药产业高质量发展。会上强调，要充分发挥大方县中药材资源优势，加大科技投入，提升中药材品质，推动中药产业提质增效。

### 小医院也能成就大事业

——记广州市荔湾区中医医院中医不孕不育重点专科

广州市荔湾区中医医院中医不孕不育重点专科，自成立以来，始终坚持以患者为中心，传承创新，精益求精，取得了显著成效。该专科由名中医领衔，采用传统中医理论与现代医学相结合的治疗方法，为众多不孕不育患者带来了福音。

### 版面导航

第1版 今日要闻

第2版 综合新闻

第3版 视点

### 标题导航

- 武汉中医药社区服务重人才建设
- 金荞麦合剂研制技艺 入选市级非遗名录
- 将成全市中医药继教基地
- 完善住院病案管理体系
- 山东中医药工作 调研督导活动展开
- 率先在全省开设无陪护病房
- 举办预防职务犯罪报告
- 贵州大方推动 中药产业发展

- 第1版：今日要闻
- 第2版：综合新闻
- 第3版：视点
- 第4版：学术与临床
- 第5版：农村与社区
- 第6版：健康关注
- 第7版：养生保健
- 第8版：中医文化

[武汉中医药社区服务重人才建设](#)

[金荞麦合剂研制技艺](#)

[入选市级非遗名录](#)

[将成全市中医药继教基地](#)

[完善住院病案管理体系](#)

[山东中医药工作](#)

[调研督导活动展开](#)

[率先在全省开设无陪护病房](#)

[举办预防职务犯罪报告](#)

[贵州大方推动](#)

[中药产业发展](#)

[推行优质护理服务示范工程](#)

[新版GMP](#)

[能跟国际更好接轨](#)

[小医院也能成就大事业](#)

[图片新闻](#)